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2486º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  06/07/2026 09:00
  Encerramento: 06/07/2026 10:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Tereza Moreira - presidente
1° Vice Presidente: Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
2° Vice Presidente: Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
1º Secretário: Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Dr.Diego Olídio
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Ver. Tereza Moreira - presidente
Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel

Narrativa

                                Aos seis dias do mês de julho de dois mil e vinte e seis, às 09:00h, em sua sede,
reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª. Tereza Moreira.
Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a presença dos senhores vereadores:
Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de Lima, Dr. Diego
Olidio da Silva, Marilsa Nascimento Bambil, Rudimar de Oliveira Nunes, Rosineide Maciel da Silva e
Dr. Erney Cunha Barbosa, constatou-se haver número legal, determinando a Sra. Presidente o início
dos trabalhos. Colocada as Atas nº 2485/26, extraordinária 004/2026 e 005/2026 em discussão e
votação, foram todas aprovadas por unanimidade. Pelo primeiro secretário Jaime Echeverría foi lido
o expediente do dia: Prosseguindo passou-se a apresentação das indicações dos senhores
vereadores constantes do seguinte: De autoria da Verª. Tereza Moreira: Indicação nº 24/2026 ao
Sr. Prefeito Municipal, Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura,
Sr. Thiago Monteiro, a necessidade de realização de serviços de patrolamento e cascalhamento nas
seguintes vias públicas do município: Rua Jobim Farias dos Santos, especificamente na primeira
curva, nas proximidades da Escola Rufina Loureiro Caldas, Rua Manoel Irineu de Matos, na lateral
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do Sucatão, saída para Bela Vista – MS, Rua Nube Nunes Leite, Rua Durval Coelho, Rua Bento
Fernandes Leite. De autoria do Ver. Dr. Erney Barbosa: Requerimento nº 8/2026 à Mesa Diretora,
nos termos do Artigo 165, Inciso III, da Resolução nº 003/2018, Moção de Congratulações, aos
seguintes homenageados, em reconhecimento ao relevante trabalho desenvolvido em defesa dos
direitos da comunidade LGBTQIA+ no Município. Aurora Cecília Martim da Silva, Mulher Trans
Travesti, Ethan Leite Conceição, Homem Trans, Lúcia Helena, Mulher Trans Travesti, Sarah
Mancine, Mulher Trans/Travesti, Janaina Firmino da Silva, Mulher Cis Lésbica, Jhersyka Cleve,
Mulher Cis, bissexual, e com fundamento no artigo 127, inciso VII, do Regimento Interno desta Casa,
requeiro a inclusão, por meio de requerimento verbal, da Sra. Adriana Duarte Prates, Mulher
trans/travesti na Moção de Congratulações. De autoria do Ver. Alexandre Pitangueiras: Indicações
nº 6/2026 à Mesa Diretora, que seja encaminhado expediente à Gerente Regional da SANESUL, Srª
Daniela Nantes, solicitando a implantação da rede de esgoto sanitário na Rua Paraná, no trecho
compreendido entre as ruas Três Lagoas e Aquidauana. De autoria do Ver. Dr. Diego
Olídio: Indicação nº 22/2026 ao Sr. Prefeito Municipal, Juliano Miranda – Guga, para que analise a
possibilidade de, através de lei municipal, regulamentar a equiparação dos Educadores Infantis do
Município aos profissionais de magistério, em conformidade com a Lei Federal nº 15.326/2026, tendo
em vista que a referida legislação ainda não foi implantada em nosso município. De autoria do Ver.
Jaime Echeverria: Indicação nº 15/2026 ao Sr. Prefeito Municipal, Juliano Miranda – Guga, ouvido o
Plenário na forma regimental, com cópia ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Eduardo
Riedel, solicitando a viabilização de recursos e a execução de obras de infraestrutura urbana,
contemplando pavimentação asfáltica, drenagem de águas pluviais e implantação da rede coletora
de esgoto nas seguintes vias públicas do Bairro Pousada do Sol: Rua Iguatemi (via de acesso à
Escola Municipal Rufina Loureiro Caldas), Rua Nube Nunes Leite, Rua Durval Coelho, Rua Bento
Fernandes Leite, Demais ruas adjacentes que necessitem das mesmas melhorias. Nº 16/2026 ao Sr.
Prefeito Municipal, Juliano Miranda – Guga, solicitando a implantação de um Totem de Hidratação
Inteligente para uso público na Quadra Sintética Municipal, visando oferecer água potável de forma
gratuita e acessível aos frequentadores do local. Colocadas todas as proposições em discussão e
votação, foram todas aprovadas por unanimidade. Pelo primeiro Secretário Jaime Echeverria foi lido
a ordem do dia: ENTRA PARA PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 011/2026, de autoria
do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei
Orçamentária para o exercício de 2027, e dá outras providências." O referido projeto tem como
objetivo estabelecer as diretrizes que orientarão a elaboração da Lei Orçamentária Anual (LOA) para
o exercício de 2027, definindo as metas e prioridades da Administração Municipal, a estrutura e
organização do orçamento, as normas para sua execução, bem como as disposições relativas às
despesas com pessoal, à dívida pública, às alterações na legislação tributária e às metas e riscos
fiscais, em conformidade com a Constituição Federal e a Lei de Responsabilidade Fiscal. A matéria
recebeu parecer jurídico favorável e foi analisada pelas Comissões de Legislação, Justiça e Redação
Final e de Finanças e Orçamento, que opinaram pela sua constitucionalidade, legalidade e
aprovação, encontrando-se, portanto, apta para deliberação do Plenário em primeira votação.
Colocado em discussão e primeira votação foi aprovado por unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 011/2026 - de autoria da Vereadora Andrea Insfran,
que dispõe sobre a concessão da Medalha Evandro Bazzo ao Senhor Eduardo Folley Coelho, e dá
outras providências. O referido projeto tem como objetivo conceder a mais alta honraria do Município
de Jardim ao Senhor Eduardo Folley Coelho, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados
à comunidade jardinense, especialmente por sua expressiva contribuição ao desenvolvimento do
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turismo sustentável, à preservação ambiental, à proteção dos recursos hídricos, à geração de
emprego e renda, ao fortalecimento da economia local e à projeção do nome de Jardim nos cenários
nacional e internacional. Os pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de
Honrarias foram favoráveis, estando, portanto, o projeto apto para deliberação e votação. Colocado
em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 012/2026, de autoria da Vereadora Marilsa Bambil, que dispõe sobre a
concessão do Título de Cidadã Jardinense Honorária à Senhora Millena Molina Fernandes, e dá
outras providências. O referido projeto tem como objetivo conceder o Título de Cidadã Jardinense
Honorária à Senhora Millena Molina Fernandes, em reconhecimento aos relevantes serviços
prestados ao Município de Jardim, especialmente por sua destacada atuação na alimentação escolar
da Rede Municipal de Ensino, promovendo melhorias na qualidade nutricional das refeições,
valorizando a agricultura familiar, incentivando hábitos alimentares saudáveis e contribuindo para o
fortalecimento da educação e da saúde pública municipal, levando, inclusive, o nome de Jardim ao
reconhecimento em âmbito nacional. Os pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação
Final e de Honrarias foram favoráveis, estando, portanto, o projeto apto para deliberação e votação.
Colocado em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade passou a
palavra para os senhores vereadores inscritos em livro próprio, para suas considerações finais.
Encerrando fez uso da palavra a sra. Presidente, que agradeceu a presença de todos os presentes,
e não havendo assuntos matérias a serem tratadas, a senhora Presidente encerrou a sessão, da
qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada por todos os presentes.
            

Sala das Sessões, em 06 de julho de 2026.
 
VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
 
VERª MARILSA BAMBIL - PP
2ª Vice-Presidente
 
VER.  JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário 
 
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
VERª ROSINEIDE MACIEL – PP
 
VER. DIEGO OLIDIO DA SILVA – PP
 
VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB 
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VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS
 
VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT
 
VER. RUDIMAR NUNES – PSDB 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 5/2026   Aprovada

2 - ATA : 2485/2026   Aprovada

3 - ATA : 4/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-16/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-15/2026   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-6/2026   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-4/2026   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-22/2026   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Requerimento-8/2026   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-24/2026   Aprovada

11 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 11/2026   Aprovada

12 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 11/2026   Aprovada

13 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 12/2026   Aprovada
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